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Posudek vedoucího práce: 

 

 Martin Mlčák se jako první odhodlal k podrobnému studiu významné 

českobudějovické osobnosti – Jaroslava Maňáka (1881-1965), středoškolského učitele, 

který však pro jihočeský region znamenal mnohem více v širokém spektru jeho 

mimoškolních aktivit. 

 Diplomová práce byla poněkud ovlivněna archivními materiály, které se 

podařilo diplomantovi dohledat, které se dochovaly, nemyslím však, že by to bylo na 

škodu věci – víceméně jen okrajově jsou zachovány prameny vypovídající o 

soukromém životě Jaroslava Maňáka, výrazně více lze zjistit o jeho veřejné činnosti 

v mnoha českobudějovických (jihočeských) spolcích – archivní materiál tak Martin 

Mlčák čerpal z fondů Státního okresního archivu v Českých Budějovicích, 

Jihočeského muzea a Státního oblastního archivu v Třeboni; vedle pozůstalosti jeho a 

jeho synů a školních výročních zpráv šlo zejména o řadu materiálů jihočeských 

spolků. Do budoucna snad lze očekávat nalezení některých materiálů také ve sbírkách 

Národního technického muzea v Praze, jež však byly – vzhledem k dlouhodobé 

rekonstrukci jeho budovy – pro diplomanta nepřístupné. 

 Jaroslav Maňák – vedle životních osudů – je představen jako vášnivý 

motocyklista, první velký zastánce výstavby civilního letiště v jižních Čechách (jemuž 

se podařilo dočasně prosadit i pravidelnou leteckou linku mezi Prahou a Českými 

Budějovicemi), letec, instruktor bezmotorového létání… Vedle toho, že ve všech 

těchto aktivitách byl výrazně zapojen do vedení daných spolků, se dostal i 

k meteorologii, astronomii, dokonce řešil ochranu povrchových vod. 

 Pokud Martin Mlčák v závěru své práce poukazuje na to, že od Jaroslava 

Maňáka se lze dostat k činnosti mnoha jihočeských a českobudějovických spolků, má 

jednoznačnou pravdu. Studium těchto spolků se bez znalosti aktivit Jaroslava Maňáka 

nebude moci obejít, třebaže doposud byl výrazně v pozadí za svým synem – válečným 

hrdinou, letcem RAF Jiřím Maňákem. 



 Ani po formální stránce k práci nemám výraznější připomínky, vhodně je 

zvolena i obrazová příloha. 

 Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím stupněm výborně. 
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